

УСИЛЕН РЕМОНТ КИПИ И В ТРИТЕ ДЕТСКИ ГРАДИНИ В ОБЩИНАТА



Ремонтът в детските градини се осъществява по спечелен от общината проект, с финансовата подкрепа на Оперативна програма "Регионално развитие 2007 - 2013", съфинансиран от Европейския съюз, чрез Европейския фонд за регионално развитие.

На снимката - работници от фирмата изпълнител работят по фасадата на ОДЗ "Снежанка" - с.Микрево.

11 май - Свети равноапостоли Кирил и Методий



Считани са за равноапостоли. Обявени са от папата за покровители на Европа. Православната църква ги тачи и като едни от светите Седмочисленици.

Св. св. Кирил и Методий, известни още и като Солунските братя, са Методий и Константин Философ, създатели и разпространители на първата славянска азбука - глаголица. На името на Кирил е наречена създадената по-късно кирилица. Канонизирани са като светци за превода и популяризирането на Библията на старославянски език и разпространяване на християнството сред славяните.

Внесохме проекти, по Програмата за развитие на селските райони, на обща стойност 26 милиона

лева (Очаквайте подробности)

Поредният спечелен проект от община Струмияни

УСПЕШНО ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ МЕЖДУ "МИГ" СТРУМЯНИ И КРЕСНА

Министерството на земеделието и храните одобри внесеното от община Струмияни проектно предложение: "Придобиване на умения и постигане на обществена активност за потенциална местна инициативна група на територията на общините Струмияни и Кресна".

Проектът е по Програмата за развитието на селските райони 2007 - 2013 г. Общият размер на финансовата помощ ще бъде в размер на близо 150 хиляди лева.

Ще бъдат изградени офиси в Струмияни и Кресна за подпомагане на местни инициативи. Предвиждат се и инициране на срещи с местни групи от съседна Гърция.

Цигарите на "Булгартабак" поскъпват още

До десетина дни кутия цигари "Ева", която беше с регистрирана междинна цена от 3,00 лв, ще се продава на цена от 3,30 лв. Кутия "Средец" от 3,00 лв. ще струва 3,20 лв., а "GD" - 3,20 лв., при междинна цена сега от 3,10 лв, съобщи в интервю за агенция "Фокус" Иван Биларев, изпълнителен директор на "Булгартабак холдинг".

Причината е, че реализацията на междинна цена не носи печалба. Има и разходи - за реклама, за инвестиции, обясни Биларев. Очаква се цената от 3,40 лв. на най-продаваната марка - "Виктори" да се запази до края на годината. По думите на Иван Биларев тя е много конкурентна за същия клас цигари. При всички положения с увеличаване на цените има отлив на определена част от хората от пушене, както и засилване на безбандеролния пазар, добави Биларев.

В ИЛИНДЕНЦИ ЕВРОПЕЙСКО ИЗКУСТВО 2009

ТЕМАТА: "ИЗТОК/ ЗАПАД - 20 ГОДИНИ ПО-КЪСНО"

Реализацията на проекта ще се състои през м.май 2009 год. на територията на „Арт център Илинденци“, с.Илинденци. Културното събитие ще премине под патронажа на г-жа Гергана Паси – Министър по европейските въпроси и цели да превърне „Арт център Илинденци“ и в европейско културно средище.

Наш партньор и тази година ще бъде Държавният Културен Институт към МВнР. Имаме подкрепата на "Гюте институт" България, както и на Международната Арт организация "SCULPTURE & OBJECT" от Братислава, Словакия. Традиционни партньори и тази година ще бъдат СБХ и Община Струмияни.

Идеята на организаторите е поканените автори от няколко европейски страни и от България, да създадат свои произведения, след което да ги представят сред каменните градежи на наречения с въображението на художниците "Мраморен град на изкуствата" в „Скулптурен парк Илинденци“. Сред силния каменен фон, специално изградени конструкции с покривни елементи, превръщащи част от екстериорните пространства в интериорни ще създават подходящата среда за показване на произведенията.

В акцията участват следните наши и чуждестранни автори:

Ангел Станев, България;
Ани Покровнишка, България;
Габриеле Бергер, Австрия;
Дейвид Хейуд, Великобритания;
Деля Чаушева, България;
Жоржана Козма, Румъния;
Нина Русева, България и
Стефан Боненбергер, Германия.

По покана на г-жа Гергана Паси се очаква присъствието на представители от посолствата и дипломатическите среди на съответните страни, от които са гостуващите творци.

Фондация „Арт център Илинденци“

www.artcenterilindenci.com

Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмияни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. "7-ми април" №1, с.Струмияни 2825, общ. Струмияни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani_press@abv.bg.

С ЛИЦЕ КЪМ ХОРАТА (II ЧАСТ)

РАЗГОВАРЯМЕ С Г-Н ВАЛЕНТИН ЧИЛИКОВ - ТРЕТИ МАНДАТ УСПЕШЕН КМЕТ НА ОБЩИНА СТРУМЯНИ:



Ясно е, че критици ще има винаги. И златна да я направим общината, пак ще се намери някой да каже "много е хлъзгаво по златото, не може ли нещо друго да се сложи, да не се пързалиме..." не мога да се съобразявам с критикари, които непрекъснато искат нещо, а не знаят какво искат.

Искам ясно да кажа - целта на футболен клуб "Малеш" е да бъде в Б - група. Тази цел е постижима. Не защото аз съм свръхамбициозен, а защото мястото на Микрево е в професионалния футбол, мястото на община Струмьяни е в професионалния спорт. Инвестициите, които се правят в тази насока ще са безсмислени, ако няма такъв професионален спорт. От съществено значение е възможността за реклама на Микрево, като едно добро място за живеене, а не както бе до скоро - като място на проституция. Така че мястото на "Малеш" е в Б - група и аз моля публиката да не освирква отбора, без значение колко трудно играе, защото отборът играе с 20% от своите възможности, не защото такива са им възможностите, а защото играе под огромно напрежение, особено когато играят в къщи. Един път, заради това, че задължително трябва да се победи и втори път, заради търсеното одобрение от публиката, което все не се получава.

В момента нямаме потенциал да имаме отбор, в който да играят само местни момчета - без значение дали са от Микрево, Струмьяни или Илинденци. За пример - в "Струма 2005" 50% от футболистите са от Петрич, защото няма в Струмьяни достатъчно млади хора КОИТО ДА ЖЕЛАЯТ, това е и въпрос на желание, но и въпрос на възможности, защото можеш да имаш голямо желание, но да нямаш качества. Това, че едно или друго момче е от Микрево не значи, че на него трябва да се гледа по-специално, отколкото на другите. Ще кажа нещо, което може би не трябва, но въпросът се коментира не един - два пъти. Няма друг футболист в отбора на "Малеш"/Микрево/, на когото аз лично да съм се молил да се върне и да играе за "Малеш" повече, отколкото на Тодор Димитров, което не пречи на Тошко да продължава да гледа изключително несериозно на своята бъдеща кариера в спорта. Това е един изключително талантлив футболист, с невероятни качества, но и изключително неамби-

циозен и безотговорен по отношение на себе си към отбора. Не само той е така. Това, което ние сме направили като инвестиция в Аспарух Шекеров - Пухи, не се връща дори и на 10%, заради звездоманията, която е обхванала това младо момче, и заради това, че се е взел за Марadona. Не може да се разсъждава по този начин. Всеки трябва да се бори за мястото си, без значение от къде е. Светът е едно голямо село. Той се е глобализирал. Не само в отборите на "Барселона" и "Челси". Щеше ли Бербатов да е в "Манчестър Ю", ако разсъждавахме по този начин? Не - евентуално щеше да играе в "Пирин"/Благоевград/. Трябва да се гледа: или сме добри - или не сме добри, или можем - или не можем.

Затова създаваме втори стадион в момента, затова всяка година изпращаме децата във Франция, за да инвестираме в тях. Ако дадем възможност на едно дете от общината, сериозно, да отиде и да играе голям футбол в чужбина, ще бъде голям успех. От тази школа са тръгнали не малко футболисти. Нашата община е спортна община, така е било винаги. Ние нямаме много възможности - самият факт, че от Сандански започват да идват деца да тренират в детско-юношеската школа, говори за това, че сме на прав път.

По същия начин стои и въпроса с хандбала. Илинденци самостоятелно не може да има хандбален отбор, без значение дали е детски или е мъжки. Не може, защото няма потенциал. А заслужава да играе и затова предвиждаме инвестиция и там. Предвиденото е изключително сериозно, то не само ще връща приходи в общината, но ще даде възможност младите хора и тези в напреднала възраст да ходят да се занимават със спорт. Спортът е живот. Това е нашата ниша. За сравнение, когато бяхме на подготовка в Турция, в община Тюрклер, която е колкото община Симитли, малко по-голяма от Струмьяни, влизат годишно около 1,5 милиона евро от спорт. Е, при нас 100 хиляди лева да влязат от спорт годишно в бюджета на общината е много. Но, за да се случи това, трябва да има инвестиции.

- В тази връзка жители на Струмьяни се интересуват дали предвиждаме изграждане на спортни площадки?

- Има внесен проект, който е в два аспекта: първи - спортни съоръжения, които включват следните елементи: реконструкция на спортния стадион в Микрево; в парка в Микрево - изграждане на терен за минифутбол, хандбал, баскетбол, волейбол, тенис на корт и тенис на маса; в Струмьяни - изграждане на изкуствен терен, на който да могат да се играят сериозни мачове по всички изисквания на УЕФА, с бани, със съблекални, с тоалетни, с трибуни; в Илинденци - изграждане на балон - закрита през зимата спортна площадка за хандбал, с бани, тоалетни, трибуни, съблекални, така че да не плащаме по 600 лева за зала, за да играем в Благоевград.

Вторият аспект са детските площадки - това са пързалки, катерушки, всички

видове детски съоръжения в Микрево, Илинденци, Струмьяни. И то не по една, а по 4 - 5 детски площадки. В средата на годината трябва да получим одобрение, надявам се всичко да е успешно.

Но искам да се върна още веднъж към спорта. Много е лесно да се коментира откън. Че има уговорени мачове и т.н. Така само вредим на отбора, който играе под още по-голямо напрежение. Да не забравяме, че повечето от тях играят на инжекции, с тежки контузии - Шопов, Жежев... Това е наистина сериозен проблем. И ако няма подкрепата на публиката, не виждам как можем да направим нещо голямо. Не можем да очакваме от тези хора да играят винаги на максимума на възможностите си, няма и отбор в света, който да го прави. Нека не даваме оценка за състоянието на един или друг футболист, без да знаем нещата от "кухнята", още по-малко - да обвиняваме отбора в продажничество. Когато има такова нещо - хората може да са сигурни, че ще получат информация от първа ръка, но в случая е несериозно. Когато, преди време, загубихме с 2:3 от "Балкан"/Ботевград/, футболистите плакаха в съблекалнята, заради обидното отношение на хората към тях. Не мисля, че някой заслужава да накърняват достойнството му, без значение дали е футболист или какъвто и да било. Да преценяваме хората по това, което могат и това, което правят, а не по-това, което ние мислим, че могат или очакваме от тях!

- В тази връзка, смятате ли, че играта, която показва "Малеш" е достойна за Б- група?

- В момента? Не, в никакъв случай. И ще кажа защо не. Ако направим сравнение от играта на отбора при контролите в Турция, особено с лидера в казахстанското първенство - "Шахтър"/Караканда/ и играта, която показваме в момента, са все едно два различни отбора. Защо е така? Когато се играе мач, в който няма напрежение и не играеш задължително за победа, играеш с лекота и играта ти върви. Така бе в първия полусезон. тогава играехме заради играта и заради това, че просто искахме да вървим напред. Ние нямахме поставени цели. В момента имаме поставена цел - Б група, и това смазва голяма част от футболистите. Те са психически затормозени, играят под свръхнапрежение. И това си личи.

- В тази връзка трябва да апелираме към хората да ги подкрепят...

- Да, именно сега те имат нужда от подкрепа, а не от освиркване. Дори, когато играта на отбора не върви. Ако не дай си Боже, нещата се развият така, че влизането ни в Б-група да минава задължително през последния мач със Симитли, ако ние нямаме на наша страна публиката през 95, ако трябва и 100 минути, смятам, че просто ние ще загубим. нашият 12-ти играч трябва да бъде публиката. За съжаление, тя много често не е наша страна. **ОТБОРЪТ ИМА НУЖДА ОТ ПОДКРЕПАТА НА ПУБЛИКАТА.** Тези млади момчета - на по 18 години, нашият отбор е с най-ниска средна възраст, играем с по 3-4 юноши, те имат нужда от подкрепата на

публиката, без значение какви безобразия вършат на терена, а понякога го правят наистина. Знаем и причината за тях - свръхнапрежението, амбицията на всяка цена да се победи, както и немалкото контузии - всичко това се отразява на играта. Много често други отбори играят срещу нас и то финансово стимулирани от преките ни конкуренти. Но ние трябва да сме единни, за да успеем.

- Значи всички, които милеят за отбора, за футбола, за общината - да са на стадиона и да подкрепят отбора, а не да го оплюват...

- Разбира се.

- Един друг въпрос вълнува жителите, а той е за бъдещето на "Зурна фест"?

- Трудно е да се говори за настроението на хората от Струмьяни - дали искат, или не искат "Зурна фест". Както всяко едно нещо част от хората го приемат, а друга не. Ние не сме правили социологическо проучване, а и не мисля че е редно, за това дали да го има, или да го няма, но анализа, който направихме в общината и с партньорите от Фондация "Старата България" показва следното: това е фестивал, който не трябва да бъде всяка година. Затова сега и заради тежката финансова криза, в която се намираме, ще пропуснем да има "Зурна фест". Ще има само събора на Струмьяни. Отделен е въпросът, че ще се търси вариант, как да се провежда следващата година това събитие, под каква форма, с какви други допълнителни неща да бъде съпроводен, така че да бъде интересен за повечето от хората. И ако досега говорехме за инвестиция в спорта, смятам, че инвестицията в културата е също наша ниша. Знаем колко негативи имаме и колко опоненти "доброжелатели" имаше за "Малешевото пее и танцува", колко трудно тръгна този фестивал, и какво стана в последните години - нещо, което надмина и най-смелите ми мечти. Трябва да инвестираме в културата. Не инвестираме само в тези, които се занимават със спорт. Инвестираме и в танцовите състави. Само за миналата година имаме закупени 4 нови комплекта носии, да не говорим за концертите, които изнасят нашите танцьори в страната и чужбина, разнасяйки славата на Общината. Вече не е срамно да кажеш от къде си и когато кажеш община Струмьяни, все повече хора знаят за какво става дума. Инвестициите, които се правят и в Илинденци, по отношение на невероятния потенциал, който има това населено място за туризъм, дай Боже и хората да осъзнаят това и да започнат да инвестират сами в себе си, за да могат да печелят от тези дадености. Неслучайно, в края на месец май, целият дипломатически корпус ще се изсипе в нашата община, в частност в Илинденци. Това е именно, заради нещата, които се правят там, а и заради рекламата, която правим. **(Още на стр.4)**

Как се готви гагаузка чорба - 21 стр.

Да приобщим, не значи да премоум - 22

България —

Хубостта на България е в нейното многообразие. Затова на насъскването на останалите българи срещу помаците от Рибново трябва да се даде отпор. Рибновските помаци са малка, сладка мюсюлманска общност, която се облича живописно, боядисва лицата на булките и има свой бит, който не може еднозначно да бъде заклеймен като назадничав. Там жените не пушат, което очевидно е изключително позитивно явление. И причините за това не са в кампанията на здравното министерство, а в здравия местен традиционен морал.

Те забраждат главите си, но не си показват белото на улицата. И това още не значи „Ал Кайда“. Даже напротив - ухабитският ислям, който е идеологията на ислямския тероризъм, се корени в конфликта на глобализацията свят и традиционния бит. Глобализацията помита традиции и поставя отделната група в по-ниско обществено положение. Следва бурна реакция, която izbива в терор. Затова ние в България трябва да защитаваме традициите на всички наши малцинства и да ги уважаваме, а не да се мъчим да им наложим някакъв „модерен“, „напредничав“ и единствено правилен бит и лайфстайл.

Ако се замислим, ще видим, че проблемите с ДПС произтичат от възродителния процес - най-грубото посегателство срещу едно малцинство у нас. Смяната на имената нанесе много дълбока травма, която доведе до капсулиране, пълно единство на всички турци и мюсюлмани, което пък позволи на лидерите на движението

да се качат на лелящи чинии

Те знаят, че за тях санкция няма и правят каквото си искат. За пример в братска Македония има три албански партии, които са еднакво силни, а турци и албанци има и в другите политически сили.

Затова и повечето хора у нас, като се каже малцинство, се сещат само за турци и цигани, понякога за арменци. А всъщност малцинствата у нас са много повече и са също толкова интересни. Най-многобройното, разбира се, е турското. По данни от 2001 година турците у нас са около 650 000, но те също се различават помежду си и по религия, и по бит.

Мнозинството от българските турци са мюсюлмани сунити. Те населяват две сравнително компактни области в Южна и Северна България. Но има и малко

шиити, които се наричат казълбаши

Те са главно в Разградско и Русенско и почитат пророк Али ибн Аби Талиб, зетя на Мохамед. Тяната вяра обаче е по-различна от тази на аятоласите в Иран. Алевиите, както е прието официално да се наричат, са религиозна група, която се среща освен в България още в Турция, Кюрдистан, Иран, Ирак, Сирия и Албания. Казълбашите са шиити, но изолираното им съществуване в продължение на векове ги е обособило от основните шиитски общности. Сунитите, особено в Турция имат презрително отношение към казълбашите, за тях се разказват унижателни легенди и това води до чести сблъсъци в Истанбул, където има големи казълбашки общности. През 1993 година група ка-



Традиционна рибновска булка с боядисано лице и украсена с гирлянди и банкноти. СНИМКА: ЙОРДАН СИМЕОНОВ

миризлив букет от народи и вери

Малцинствата у нас са непознати, затова изглеждат заплашителни

казълбашки интелектуалци са изгорени живи в турския град Сиваз от фанатизирани тълпи!

Казълбашите не ходят на джамия, защото във входа на джамията в Кербала е убит почитания от тях Хюсеин, внук на Али. Техните религиозни практики се извършват в рамките на тайна община, братство, която се нарича тарикат. Те пият алкохол, жените участват в ритуалите и празнуват

християнски празници - като Гергьовден, или зороастрийски - като пролетното равенденствие Невруз.

Почитат свети места - текета и аязми, наричани с общото име тюрбе. Най-прословутото такова място е Демир баба теке край Разградското село Сборяново. Във вярата им са смесени и дуалистични елементи, свързани с ранните християнски секти - манихейци и несторианци. Казълбашите наричат бог Танръ, което според някои изследователи е не друг, а

прабългарският Тангра

Това дава повод в началото на ХХ век да се приема, че казълбашите са покръстени богомили и

павликяни. По-сериозни съвременни изследователи като Любомир Миков обаче приемат, че казълбашите у нас са преселено през XVI век от Хорасан тюркско номадско племе. Бунтовното население било заселено в Добруджа, където и до днес съществуват компактни маси от него.

Но казълбашите също не са само един вид - към тях са се прелели и наследниците на бекташите - мистичен суфистки орден, който е подготвял религиозно еничарския корпус. Историята и етнографията приемат, че главната част от бекташите са останали в Албания, но са се заселвали и при стари общности, главно от братството Хуруфия, създадено от хорасанския поет Астрабади.

Суфистки дервиши по време на

османското робство е имало много по нашите земи, даже прочутият пловдивски ресторант „Пълдин“ е бил тяхно религиозно училище. Но тези въртящи се дервиши са били сунити.

При официалното преброяване от 1992 г. като казълбаши се самоопределят 83 537 души, а при преброяването от 2001 г. бройката им е 53 021 души. Те са разпръснати в различни части на Източна България - Източните Родопи, Лудогорието, Добруджа, Герлово, Сливенско, Казанлъшко, Хасковско.

Малко познати малцинство, често пъти бъркано с турците са татарите

Те са истински татари, наследници на Златната орда, но са сравнително късни пришълци по нашите земи. Заселени са в средата на XIX век отново в Добруджа и Делиормана. Това са потомци на кримските татари - живеещите на полуострова със същото име, днес на територията на Украйна. Преселването им става по време на руско-турските войни и представлява своеобразно етническо прочистване. Руснаците са искали да християнизират Крим, а турците - да ислямизират Добруджа.

Според Берлинския договор обаче „всички черкези“ трябва да напуснат пределите на България. Става дума за заселените тюркски племена по същото време пак в Добруджа. Защо татари не попадат под тази хипотеза няма единно мнение в науката. Предполага се, че те били в по-голяма степен турцизирани от чеченците например. Или пък са останали в пределите на Румъния, а после са се преселили обратно в България. Факт е обаче, че днес татарите в Крим, Северна Добруджа, България и Турция подържат връзки, правят събори. Дори се женят помежду си.

Съществува хипотеза, че татарите у нас са едва ли не автохтонно население - останали от времето на Токту и Чака, че едва ли не са автентични прабългари. Това, разбира се, са наивни твърдения. Но то не пречи едно от чисто татарските села в Добричко да бъде наречено Оногур. Един вид местните са наследници на прабългарите, вероятно заради подчертано монголоидните черти. Интересен процес има днес при казанските татари в Русия - те започват да се самоопределят като волжки българи.

Татарите у нас днес са около 3000, живеят компактно и по рождение говорят три езика - татарски, турски и български, което ги прави по-добре социализирани от доста други общности.

Предполага се, че сред българските татари е имало малка общност, която е говорела езика кримчак - това е смес между тюркски и еврейски,

наследник на езика, говорен някога от хазарите. Но убедителни доказателства за това не са намерени.

Друг древен и загадъчен народ по нашите земи са гагаузите

Те също са смесвани с турците, макар да са ревностни християни. Според друга хипотеза те са православни българи, които по неясна причина са били турцизирани. Официалната турска доктрина е, че те са потомци на селджукските турци, заселили се в Бесарабия през XII век. Други смятат, че те са узи, печенези и прочее конни народи, успели да се запазят компактно.

(Продължава в сл.брой)

(НА РАЗГОВОР С КМЕТА) Така, че има много неща, които да се случват. Говорейки за младите хора, не бива да забравяме една много съществена подробност. За съжаление нашата община е с все по-застаряващо население. Възрастовата пирамида е обърната. Това означава, че ние трябва да направим всичко възможно да се чувстват добре и хората от "третата възраст", да не се чувстват изолирани. Щастлив съм, че след толкова години усилия, най-после се създадох не един, а цели три пенсионерски клуба и ти работят много добре. Къде по-добре, къде не съвсем, но функционират. Още по-хубавото е, че дори при това поколение, при което противопоставянето между селата беше ясно изразено, вече не съществува - напротив те се събират заедно - бяха заедно около Великден в Илинденци, а на 2 май трите села бяха в Решково. Това е една оправдана инвестиция за достоен живот на тези хора.

Да добавим и още нещо, което е важно - предстои от началото на есента, да работи и детска кухня. Така че всички родители, които желаят, могат да се запишат и да им бъде доставяна храна в къщи със специализиран транспорт, с който общината ще разполага. **ИДЕЯТА НИ Е ДА НАПРАВИМ ВСИЧКО ВЪЗМОЖНО ХОРАТА ДА ЖИВЕЯТ ПО-ДОБРЕ.** Разбира се, като разчитаме на тяхната подкрепа.

(ОЧАКВАЙТЕ ПРОДЪЛЖЕНИЕ В СЛ. БРОЙ)

ИМАТЕ ПОЩА

БЛАГОДАРСТВЕНО ПИСМО

Кметът на община Струмьяни - Валентин Чиликов благодари на **живущите на улица "Дядо Ильо Малешевски" в Струмьяни** /района от детската градина до края на селото/, които в навечерието на големия празник Гергьовден почистиха не само домовете и дворовете си, но и улицата, на която живеят, улицата на която играят техните деца:

"Признателен съм към единното дело на тези хора, иначе с различни пристрастия към футбола и политиката.

Трогнат съм от човешкото им отношение, разбиране и загриженост, от устрема им за живот в едно по-добро, по-уютно място.

Нека делото им бъде не само повод за моята нескрита благодарност, но и пример за подражание, не просто у техните съграждани в община Струмьяни, а и начин на мислене и работа на младежта, завещани ни още от Васил Левски с безсмъртното "печеля за цял народ".

Бъдете живи, здрави и щастливи. И нека бъде спорна работата Ви през цялата година!"

"Малеш" вкара 4 на "Бистрица", Бербаатов на финал

Във футболен спектакъл се превърна срещата между "Малеш" /Микрево/ и "Витоша" /Бистрица/, играна на стадиона в Микрево на 1 май /петък/.

Футболистите на Пламен Мицански демонстрираха добра форма в последните три кръга и за само три мача отбелязаха общо 12 гола в противниковата врата. В последната среща, на гостите от софийското село Бистрица, не им бе даден никакъв шанс за изява и бяха надиграни тотално от претендента за влизане в Б - група - "Малеш"/Микрево/. Головата сметка за домакините откри Антон Цветков, който в 20 - та минута отбеляза, след като Георги Жежев го изведе в отлична позиция и Цветков не сбърка. След 5 минути игра, вратарят на гостите извърши нарушение в наказателното поле и главният съдия посочи бялата точка. Зад топката застана Жежев, който безцеремонно покачи резултата на 2:0. Така завърши първата част.

И ако в първото полувреме на срещата, Цветан Николов пропусна да отбележи, то той се реабилитира във вторите 45 минути, с гол в 68 - та минута. Така резултатът набъбна до класическото 3:0. Микревчани обаче не бяха решени да спрат головия си устрем. В 85 - та минута Марин Георгиев, с дежурното си попадение, оформи крайното 4:0. До края на срещата гостите се изнервиха и се стигна до инцидент, при който вратарят на гостите удари Атанас Атанасов и съдията му показа директен червен картон.

През всичките минути на срещата гостите стигнаха единствено до хаотичен удар, преминал на метри от вратата на Боби Стоянов.

В неделя - 10 май от 17:00 часа в Разлог нашите гостуват на местния "Пирин". Очертава се сериозна битка, от която всички ние се надяваме "Малеш" да излезе победител.

Дано и другата българска звезда - Димитър Бербаатов успее да покори европейския връх във финалния мач от Шампионската лига на неговия "Манчестър Юнайтед" срещу феноменалния отбор на "Барселона", в директен двубой на 27 май в Рим на стадион "Стадио Олимпико", който ще бъде предаван пряко по БТВ.

Георги Жежев

Хандбални срещи в Илинденци през май

Навръх Гергьовден - 6 май, мъжкият хандбален отбор на с.Илинденци изигра първия си двубой от пролетния полусезон на държавния шампионат в "Б" - група, зона "Витоша". Те гостуваха на лидера в групата и непобеден до този момент "Пирин" /Гоце Делчев/. Получи се интересен и оспорван двубой, който, благодарение на по-добрата физическа издръжливост, бе спечелен от домакините. В началните минути на срещата, илинденчани започнаха доста притеснено и допуснаха елементарни грешки в нападение, което позволи на домакините да дръпнат в резултата с 6:0. След първоначалното стъписване, отборът разбра, че няма какво да губи и заигра по-спокойно, като успя да намали разликата до 3 гола на полувремето, при резултат 17:14 за "Пирин".

След почивката двата отбора продължиха битката, като заиграха гол за гол. Илинденчани играеха в нападение много добре, за сметка на своята защитна линия, която се представи изключително слабо. Въпреки отличните изяви на вратаря на илинденчани - Андон Гайдов, това не се оказа достатъчно и разликата в края на срещата набъбна до 5 гола в полза на домакините. Срещата завърши при краен резултат 28:23.

В следващите поредните две недели ще се изиграят няколко мача на спортната площадка в с.Илинденци: на 10 май в Илинденци ще гостуват отборите на ЦСКА и НСА - София /момчета до 14 г./, които ще са съперници на нашите, а на 17 май мъжкият ни отбор ще посрещне "Нови Искър" /София/.

Атанас Стойков

"Вердер" /Бремен/ - "Шахтър" /Донецк/ на финал за купата на УЕФА в Истанбул



Кошмарът за червената защита - Георги Иванов-Гонзо, най - вероятно ще пропусне дербито, поради контузия. Това бе повод, червената отбрана да спи спокойно до сблъсъка.

Синьото кафе, където се събират запаянковци на Левски. Това няма да бъде допуснато, ще има достатъчно сили на реда. Както на споменатото място, така и на други възлови позиции", заяви главен инспектор Златанов.

Той добави, че съвсем малка част от тези 1355 служители ще бъде на стадиона, останалите ще пазят обществения ред извън рамките на съоръжението.

От полицията очакват дербито да бъде посетено от 30 000 зрители, заради огромния залог на мача.

1 355 полицаи ще охраняват дербито ЦСКА - Левски



Нормална гледка в нашата мила Родина - военно положение или просто поредното футболно дерби в столицата?!

1 355 служители на реда ще охраняват вечното дерби между ЦСКА и Левски в събота - 9 май, което ще бъде пряко предавано от 17, 45 часа. Бройката бе оповестена от главен инспектор Антон Златанов, който даде пресконференция.

Вратите на Националния стадион „Васил Левски“ ще бъдат отворени за желаещите да гледат мача в 15:00 часа. Тогава ще бъде спряно и движението на моторни превозни средства в близост до съоръжението, с изключение на тези на градския транспорт. „По-добре беше да отворят новата метро станция след мача, но сме взели необходимите мерки. Приканваме феновете на ЦСКА да не слизат на спирката до

ГЛАВЕН РЕДАКТОР: Димитрина Николова.

РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ ПРИ ОБА СТРУМЯНИ, адрес: 2825 Струмьяни, пл. "7-ми април" №1, тел./факс: 07434/3105, e-mail: strumyani_press@abv.bg, електронно издание на www.strumyani.org